

Εκτοξεύονται οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την Εφορία

Αν ανατρέξει κανείς στα στοιχεία του 2014, θα διαπιστώσει ότι οι απλήρωτες οφειλές στις εφορίες ήταν 13,768 δισ. ευρώ. Τα νέα στοιχεία για την εξέλιξη των απλήρωτων φόρων για το ενδεκάμηνο Ιανουαρίου-Νοεμβρίου δείχνουν ότι το φέσι των φορολογουμένων στην εφορία έφτασε αισίως τα 11,833 δισ. ευρώ και αν αναλογιστεί κανείς ότι τον Δεκέμβριο, για να βγουν τα -αναθεωρημένα- κουκιά των εσόδων απαιτούνται παραπάνω από 6 δισ. ευρώ, οι πιθανότητες προσέγγισης του ρεκόρ του 2014 είναι αυξημένες. Με αυτά τα δεδομένα στο τραπέζι, το ερώτημα προκύπτει αβίαστα: Αν, αντί να αυξάνουν διαρκώς οι φόροι, επιλεγόταν η στοχευμένη μείωση των συντελεστών, μήπως τα αποτελέσματα στο ταμείο θα ήταν καλύτερα; Το ερώτημα έχει μόνο ρητορική διάσταση, καθώς το 2016 ψήνονται νέες φορολογικές επιβαρύνσεις προκειμένου να καλυφθούν οι απαιτήσεις των δανειστών για το κλείσιμο του δημοσιονομικού κενού που υπάρχει, για να επιτευχθούν τα απαιτούμενα πρωτογενή πλεονάσματα.

Τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων (ΓΓΔΕ) πάντως δείχνουν ότι τα φρέσκα ληξιπρόθεσμα χρέη του

2015 ισοδυναμούν με -περίπου- τέσσερις φορές τα βεβαιωμένα έσοδα από τον ΕΝΦΙΑ... Κοντά στα 3 δισ. ευρώ είναι οι βεβαιωμένες οφειλές για ενιαίο φόρο ακινήτων και συμπληρωματικό φόρο, κοντά στα 12 δισ. ευρώ τα ληξιπρόθεσμα χρέη. Τα στοιχεία που δημοσιοποίησε η ΓΓΔΕ δείχνουν ότι τον Νοέμβριο -παρότι τα έσοδα του προϋπολογισμού πήγαν σχετικά καλά- τα νέα ληξιπρόθεσμα χρέη ιδιωτών προς τις εφορίες αυξήθηκαν κατά 1,453 δισ. ευρώ σε σχέση με τον Οκτώβριο. Αυξήθηκαν από τα 10,380 δισ. ευρώ στο τέλος Οκτωβρίου σε 11,833 δισ. ευρώ στο τέλος Νοεμβρίου, ποσό που ισοδυναμεί με (σχεδόν) το τετραπλάσιο των βεβαιωμένων εσόδων από ΕΝΦΙΑ στη διάρκεια του έτους, ύψους περίπου 3 δισ. ευρώ. Εντυπωσιακό είναι το στοιχείο, πάντα σύμφωνα με τα δεδομένα της ΓΓΔΕ, ότι από τα 11,8 δισ. ευρώ, μόνο τα 7,2 δισ. ευρώ θεωρούνται «αποτελεσματικό νέο ληξιπρόθεσμο χρέος», χρέος δηλαδή το οποίο έχει πιθανότητες να εισπραχθεί. Τα υπόλοιπα 4,6 δισ. ευρώ αφορούν πτωχούς οφειλότες, δημόσιες και δημοτικές επιχειρήσεις με απλήρωτους φόρους, μηδενικά και πλασματικά ΑΦΜ, διάφορες εισφορές οι οποίες συμβιβάζονται με τους φόρους,

μισθώματα, δάνεια και πρόστιμα.

Όλες αυτές οι οφειλές θεωρείται ότι έχουν ελάχιστες πιθανότητες είσπραξης και αποτελούν τη συντριπτική πλειοψηφία των συνολικών ληξιπρόθεσμων οφειλών ύψους 83,6 δισ. ευρώ (στα 11,833 δισ. ευρώ των νέων ληξιπρόθεσμων προστίθενται και συσσωρευμένα ληξιπρόθεσμα χρέη ύψους 71,797 δισ. ευρώ έως το τέλος του περασμένου έτους).

Το νέο άλμα των απλήρωτων φόρων κατά περίπου 1,5 δισ. ευρώ μέσα σε ένα μήνα συνδέεται με τη συσσώρευση πολλών υποχρεώσεων τον Νοέμβριο από τον ΕΝΦΙΑ και την τρίτη δόση του φόρου εισοδήματος έως την απόδοση ΦΠΑ και τις αναδρομικές αυξήσεις των προκαταβολών φόρου για επιχειρήσεις και αγρότες, μέρος των οποίων επίσης έπρεπε να πληρωθεί τον περασμένο μήνα.

Η νέα έκρηξη ληξιπρόθεσμων οφειλών μάλιστα παρατηρήθηκε σε ένα μήνα όπου τα έσοδα του προϋπολογισμού πήγαν σχετικά καλά. Αν κατάφερναν στο υπουργείο Οικονομικών να σταματήσουν την τρελή κούρσα των ληξιπρόθεσμων οφειλών, ίσως δεν θα χρειαζόταν να αναζητούνται, κάθε τρεις και πέντε, ισοδύναμα...

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ: Με καμπανάκι για τους κύριους τουριστικούς προορισμούς της Ανατολικής Μεσογείου όπως η Ελλάδα ισοδυναμούν τα πρόσφατα στοιχεία κρατήσεων για τις καλοκαιρινές διακοπές του 2016 στην αγορά της Γερμανίας. Η μείωση κρατήσεων που αναφέρουν τα γερμανικά γραφεία ταξιδίων αποδίδεται από σχετικές έρευνες στον έντονο προβληματισμό των Γερμανών ταξιδιωτών μετά τα πρόσφατα τρομοκρατικά χτυπήματα στο Παρίσι, αλλά και το προσφυγικό ρεύμα προς τη Γερμανία από την εμπόλεμη ζώνη της Μέσης Ανατολής. Σύμφωνα με όσα ανέφεραν στην έγκυρη έκδοση για τη γερμανική ταξιδιωτική βιομηχανία FVW, καταγράφεται υστέρηση στη ζήτηση για καλοκαιρινές διακοπές της νέας χρονιάς, η οποία είναι μεγαλύτερη για προορισμούς της Ανατολικής Μεσογείου όπως η Ελλάδα και η Τουρκία έναντι των προορισμών της Δυτικής Ευρώπης όπως η Ισπανία και η Πορτογαλία. Η διστακτικότητα των Γερμανών να προχωρήσουν έγκαιρα σε κρατήσεις για τις καλοκαιρινές διακοπές τους αποτυπώθηκε στη μείωση πωλήσεων που κατέγραψαν τα ταξιδιωτικά γραφεία της Γερμανίας τον Νοέμβριο. Τα στοιχεία προέρχονται από την επαναλαμβανόμενη μηνιαία έρευνα της εταιρείας GfK, που παρακολουθεί τις πωλήσεις 1.200 γερμανικών ταξιδιωτικών γραφείων. Σύμφωνα με αυτά, οι πωλήσεις πακέτων διακοπών για το ερχόμενο καλοκαίρι που αφορούν στην περίοδο Μαΐου-Οκτωβρίου 2016 κατέγραψαν τον Νοέμβριο μείωση 13,6% σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2014. Επιβεβαιώνοντας ανεπίσημες πληροφορίες από αρκετούς Γερμανούς tour operators για χαμηλό ρυθμό κρατήσεων κατά τις τελευταίες εβδομάδες. Παράγοντες της γερμανικής ταξιδιωτικής αγοράς, μάλιστα, έκαναν λόγο για τον «χειρότερο Νοέμβριο των τελευταίων χρόνων». Η μείωση πωλήσεων τον μήνα που πέρασε, συμπαρέσυρε σε αρνητικό έδαφος και τον συνολικό δείκτη πωλήσεων της γερμανικής ταξιδιωτικής αγοράς τον συγκεκριμένο μήνα καθώς ο σχετικός δείκτης σημείωσε πτώση 4,6%. Το αποτέλεσμα, σύμφωνα με την GfK, ήταν να καταγραφεί μείωση πωλήσεων 10% των γραφείων ταξιδίων της Γερμανίας τον Νοέμβριο για το σύνολο των πακέτων διακοπών (χειμερινές και καλοκαιρινές). Παρ' όλα αυτά, οι tour operators της Γερμανίας εμφανίζονται συγκρατημένα αισιόδοξοι για τις πωλήσεις τους το 2016. Σύμφωνα με όσα ανέφεραν, μάλιστα, σε σχετική έρευνα της έγκυρης έκδοσης FVW, οι περισσότεροι προσβλέπουν σε αύξηση πωλήσεων της τάξης του 5% τη χρονιά που έρχεται.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

29/12/2015

Ακόμα πιο έντονο το... εορταστικό κλίμα στο Χρηματιστήριο, καθώς κέρδισε έδαφος η υποτονικότητα που ούτως ή άλλως χαρακτήριζε τις συνεδριάσεις από τα μέσα Δεκεμβρίου και μετά. Περιορισμένες οι συναλλαγές, μέτριος προς χαμηλός ο τζίρος και επιλεκτικές κινήσεις, την ώρα που τα περισσότερα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια κινούνταν σε εντελώς αντίθετο ρυθμό και διάθεση, με τους βασικούς δείκτες να υπεραποδίδουν. Οι συναλλαγές επικεντρώθηκαν στην ισχυρή ομάδα μετοχών του X.A. (και Coca Cola HBC, OTE, Alpha Bank, Εθνική, Πειραιώς, Eurobank, ΟΠΑΠ, Τίταν, Jumbo, Τράπεζα Κύπρου, Ελληνικά Πετρέλαια,

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	617.55	0.36%
FTSE	179.57	0.04%
FTSEM	795.89	0.52%
Δείκτης Τραπεζών	58.84	-0.22%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)
48,786,501

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)
98,412,021

Μετοχές με άνοδο	60
Μετοχές με πτώση	48
Μετοχές αμετάβλητες	9

*Από τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Motor Oil, F.F. Group) που φαίνεται να κλείνουν τη χρονιά στα τρέχοντα επίπεδα και με κεφαλαιοποίηση άνω του 1 δισ. ευρώ. Υπό προϋποθέσεις είσοδο

στο κλαμπ των... billionaires του X.A. μπορούν να διεκδικήσουν (από τη νέα χρονιά) και οι MIG Real Estate, ΔΕΗ, Grivalia, Attica Bank, Καρέλιας.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα